

为一“名”惊人甘愿一掷千金

不重名、要吉利,高价起名受追捧

本报记者 刘腾腾 蓝娜娜



一家起名店在门口挂着大横幅,吸引过往的路人。 刘腾腾 摄

为了给孩子起个动听、吉利的名字,许多家长们甘愿花重金找到命名“大师”测字起名。为了迎合家长们的需要,岛城的起名公司推出的套餐五花八门,动辄就要上千元,而衍生出的起名网站也高达近六百万个。对此,社会学家认为,起名日趋个性化、多元化,市民应理性对待高价起名问题。

起名有套餐动辄上千元

市民谭女士已经怀孕四个月了,为了给即将出生的宝宝取一个称心如意的名字,她打算请命名师帮忙。近日,她看到一家起名网站推出了多种取名套餐可供选择:时尚型688元、吉祥型888元、财富型1388元、智慧型1888元(可以电话沟通)、精英型2888元(可以视频沟通)。谭女士告诉记者,她准备选择智慧型套

餐,与命名师通过电话交流,为宝宝取一个吉祥如意名字。

随着80后进入生育高峰,越来越多的年轻父母开始看重孩子的起名问题,很多父母都在筹划着给自己的孩子起一个响亮的好名字,这就催生了起名公司。

近日,记者调查了多家起名公司,发现起名的价位普遍较高。在合肥路的一家起名公司门

口,记者注意到,门前立着一个显眼的招牌,上面写着“起名风水”四个字,在门口的左侧还挂着一张大横幅,上面写着公司的联系方式。据这家起名公司的负责人介绍,只要顾客报上宝宝的出生年月日和父母的名字,再运用周易、五行和五格的方法起名,3到5天后,起名公司就能给家长提供5至7个备选的吉名,家

长只要选择一个称心的即可。

想起一个好名字,价钱也千差万别。这位负责人告诉记者,公司有两种价位的套餐可供选择,第一种是680元,根据宝宝的生辰和父母的姓名来起名,第二种是980元,相较前者,这一种套餐还会多一些职业风水建议,“给孩子的成长提供助力。”这位负责人如是说。

高价起名

需理性对待

对于不少为了孩子起名愿意“一掷千金”的消费者,中国海洋大学社会学教授蔡勤禹称,新生儿父母之所以愿意高价花钱起名,除了想让孩子因姓名与众不同外,更重要的是想将父母的希望寄托通过孩子姓名展现出来。

“现在家庭的孩子越来越少了,独生子女越来越多,过去父母可能会因孩子众多无心花费过多心思起名,现在就一个孩子了,就将所有的希望祝福都通过起名的方式展现出来。”蔡勤禹教授说,在五十年代,新生儿父母多会遵从老一辈人的意愿,按照辈分方式为孩子起名,所起的名字比较普通。从八十年代往后,人们追求名字的个性化、多元化趋势明显,很多人起名不再局限于辈分限制,因此对起名的要求越来越高。但是,名字终究是一个称号,消费者在起名消费方面仍应保持理性。

蔡勤禹教授称,亲戚朋友每年找他起名的人也有不少,有些人除了要求名字个性独特外,还要求根据新生儿的生辰八字取名。“曾有人找我起名字时说,他之前找算命先生算过,说孩子命里缺火,所以就要求孩子的名字里要有一个字带火字旁。”蔡勤禹说,对于不少起名者所说的“禁忌事项”,大多是受人们心理作用影响,至于是否准确,则无法界定。

此外,对于目前存在的诸多起名店、起名网站,蔡勤禹教授认为,这些商业起名的存在还是反映出起名市场的存在,至于各家生意是否真如所言的那么火爆,他并不是非常确定。

起名网竟有六百万个

除了起名实体店,走街串巷的“起名大师”和诸多街头起名广告,起名网站也应需出现。记者通过搜索网站,搜索“起名网”,查到相关网站5960000个;搜索“免费起名网”,查到相关网站978000个;搜索“收费起名”,查到相关网站1730000个。

记者随机打开几个起名网站看到,各网站版

块众多,内容丰富,仅起名就包括婴儿起名、公司起名、产品起名、品牌命名等多种类别,此外还有测八字、解析姓名与人生的关系、周公解梦、风水知识等相关内容,而每个起名网站都将起名专家的资料放在网页的显著位置。

在起名收

费方面,除了类似“龙年男孩起名大全”等免费起名信息或输入姓氏、性别等信息进行的简易起名外,凡是需要人工起名,均需网上支付一定的费用。记者查询得知,每个起名网的收费标准均从百元至千元以上不等,其中千元以上的起名服务实行“套餐制”。例如一个收费达1500元的起名套餐,包括提供7个名字,2个名字的详细分析,根据确定姓名起英文名字、作藏头

诗,3款签名设计,一枚吉祥开运图章,起名者人生规划等等。

“孩子的姓名是需要慎重选择,这也算是我们父母对孩子的一种希望寄托,但是花费那么多钱去起名或者拿到所谓的专家提供的姓名分析,我觉得没有太大的必要。”青岛的吴先生说,他老婆怀孕3个半月了,现在也在考虑孩子的姓名,他也曾查过不少起名网站,但终究都是一个参考,不会在孩子起名上花费太多的钱。

家人想法难一致 助推起名生意火

一个月前,在青岛从事建筑行业的市民陈先生喜得贵子,全家人高兴之余,都在绞尽脑汁想为孩子起一个寓意深刻、特立独行的名字。听说潍坊有“大师”会测字,陈先生便托了好几个朋友,几经周折找到了这位“大师”,花了680元为孩子起了一个名字。“原本家里人给起了好几个名字,但是家人的意见还不统一,没办法就想找人起名。家里的老人又比较传统,认为找‘大师’算五行、五格和命理会比较吉利,而且‘大师’也是朋友推荐的,应该比较靠谱,所以麻烦点就麻烦点,毕竟就一个孩子。”陈先生说。

“名字只是一个代号,没必要花几千元钱去折腾,万一起名社不靠谱,随便起一个名字糊弄我们也不知道啊。”对于花钱起名,从事传媒行业的市民李女士觉得没有必要。

还有俩月即将临盆的董女士也打算花钱给宝宝起名,她告诉记者,花钱主要是想给孩子取一个顺口、响亮的名字,没想过是否对孩子的成长和发展是否有助力,“不可能起了一个名字孩子以后的人生就一直一帆风顺,这就太迷信了。”董女士认为。

